Y TRANSCRIPCIÓN

PREGUNTAS

Nº 1.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La replicación de la molécula de ADN bacteriano es un proceso semiconservativo PORQUE cada nueva molécula de ADN sintetizada conserva una de las cadenas del ADN parental.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 2.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Replicación del ADN:

1. Es un proceso conservativo.

2. La síntesis del ADN se produce de manera semidiscontínua.

3. Las cadenas de ADN se sintetizan en la dirección 3'(5'.

4. Es imprescindible la actuación de la enzima cebadora.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 3.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Indicar el número de entre las siguientes proteínas que participan en la replicación del ADN, en procariotas y/o en eucariotas: helicasa, factor de elongación T, ADN polimerasa , ADN ligasa, ADN girasa, enzima cebadora, FT IIIA, afidicolina:

a. 8.

b. 7.

c. 6.

d. 5.

e. 4.

Nº 4.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

En bacterias, las dos cadenas del ADN bicatenario pueden ser copiadas a medida que avanza la horquilla de replicación PORQUE en el replisoma existen dos enzimas, una ADN polimerasa que sintetiza las cadenas en la dirección 5'(3' y otra en la 3'(5'.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 5.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Replicación y reparación del ADN:

a. La enzima cebadora participa en el proceso de replicación pero no en el de reparación del ADN.

b. Las ADN ligasas pueden participar en ambos procesos.

c. Un exceso de radiación ultravioleta es bueno para reparar los dímeros de timina.

d. En eucariotas, la síntesis del ADN ocurre en cualquier momento del ciclo celular excepto en la fase S.

e. Hay dos respuestas correctas.

Nº 6.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Síntesis de ADN en células de mamíferos:

1. Participan las ADN polimerasas nucleares y la ADN polimerasa mitocondrial.

2. En el núcleo celular tiene lugar durante la fase S del ciclo celular.

3. En un cromosoma existen múltiples orígenes de replicación.

4. No se necesita la presencia de ARN cebador.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 7.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Replicación del ADN en organismos eucariotas:

a. No participan ADN polimerasas.

b. Tiene lugar a lo largo de todo el ciclo celular.

c. La histona H1 participa activamente sintetizando ADN.

d. Es un proceso semiconservativo.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 8.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Una de las siguientes proteínas no participa en la replicación del ADN:

a. Proteínas de unión a ADN monocatenario.

b. La ARN polimerasa dependiente de ARN.

c. La ADN polimerasa dependiente de ADN.

d. La enzima cebadora.

e. La ADN girasa.

Nº 9.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Metabolismo de ADN en células eucariotas:

1. Durante la fase S del ciclo celular se sintetizan ADN e histonas.

2. Los cromosomas eucarióticos tienen un único origen de replicación.

3. La eliminación del uracilo en el ADN se lleva a cabo mediante la participación de una enzima ADN glicosilasa.

4. La metilación de citosina en el ADN produce siempre un aumento de la expresión del gen metilado.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 10.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Replicación del ADN:

a. Es un proceso semiconservativo.

b. Requiere desoxirribonucleósidos trifosfato.

c. No necesita de la separación de cadenas.

d. En procariotas, existen múltiples orígenes de replicación del ADN.

e. Hay dos respuestas correctas.

Nº 11.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Mutaciones del ADN:

a. Algunas se producen espontáneamente.

b. Existen agentes químicos altamente mutagénicos.

c. El cambio de una base por otra en el ADN se considera una mutación.

d. Las mutaciones nunca se producen durante la replicación

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 12.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Inhibidores de la síntesis de ácidos nucleicos:

1. Todos los inhibidores de la replicación lo son también de la transcripción.

2. Algunos inhibidores inhiben tanto la replicación como la transcripción.

3. Los inhibidores de las ADN polimerasas inhiben la transcripción.

4. La inhibición de la transcripción puede disminuir indirectamente la síntesis de proteínas.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 13.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

El proceso de síntesis de ADN se produce con mayor fidelidad que el de la síntesis de ARN PORQUE  las ADN polimerasas poseen actividad autocorrectora mientras las ARN polimerasas no.
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Nº 14.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Enzimas que sintetizan ácidos nucleicos:

a. La ADN polimerasa III de E. coli sintetiza una cadena de ADN en la dirección 5 '(3', mientras que la ADN polimerasa I lo hace en la dirección 3' (5'.

b. Las enzimas cebadoras sólo sintetizan ARN en la hebra guía o conductora pero nunca en la retrasada.

c. La polinucleótido fosforilasa de Ochoa sirve para sintetizar moléculas de ADN.

d. La ADN ligasa se ocupa de añadir la cola de poli (A) a las moléculas de ARNm eucariotas.

e. Todo lo anterior es falso.

Nº 15.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Mecanismos de replicación del ADN:

a. La ADN ligasa es la enzima que sintetiza los fragmentos cebadores.

b. Todas las ADN polimerasas presentan actividad polimerizante tanto en el sentido 3' ( 5' como en el 5' ( 3'.

c. Los dNTF (desoxirribonucleósidos trifosfato) son substratos de las ADN polimerasas.

d. Los fragmentos de Okazaki se forman exclusivamente en la biosíntesis de la hebra adelantada.

e. Nada de lo anterior es cierto.

Nº 16.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Replicación del ADN:

a. Se necesitan desoxirribonucleósidos monofosfato como substratos.

b. Se necesitan dATP, dGTP, dCTP y dTTP como substratos.

c. También se necesitan nucleósidos trifosfato (NTF), pero en menor cantidad que la de dNTF.

d. La replicación es conservativa, ya que una célula hija conserva íntegramente la molécula de la célula parental y la otra sintetiza enteramente una molécula de ADN.

e. Hay dos respuestas correctas entre las anteriores.

Nº 17.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

En la replicación del ADN de E. coli participan las siguientes proteínas y/o enzimas:

1. Proteína HY.

2. Proteína HU.

3. ADN ligasa.

4. Helicasa.
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Nº 18.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Lesiones en el ADN:

a. La radiación ultravioleta produce la formación de dímeros de timina.

b. La enfermedad "Ataxia telangiectasia" no tiene ninguna relación con alteraciones de los mecanismos de reparación de lesiones.

c. La enzima uracilo-ADN glicosilasa elimina los residuos timina en la molécula de ADN.

d. Las desaminaciones de las bases son lesiones que no se pueden reparar.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 19.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Alteraciones del ADN:

1. La desaminación de bases en una alteración frecuente del ADN.

2. Algunos agentes producen la pérdida de bases por rotura del enlace N-glicosídico.

3. La luz ultravioleta favorece la formación de dímeros de timina.

4. Todas las lesiones se pueden reparar.
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Nº 20.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Secuencias de ADN participantes en la transcripción:

a. Los genes transcritos por la ARN polimerasas bacterianas no poseen promotores.

b. Los acrecentadores o potenciadores sólo actúan si se encuentran dentro del promotor.

c. En eucariotas, los genes que codifican proteínas poseen diversas secuencias de control en la zona promotora.

d. La alteración de las secuencias de ADN que codifican la cola de poli(A) de los mensajeros eucariotas, afecta a la transcripción de los genes por la ARN polimerasa II.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 21.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Síntesis de ARN en células eucariotas:

1. La transcripción de los genes que codifican ARNt es llevada a cabo por la ARN polimerasa III.

2. La ARN polimerasa II sintetizadora de ARNnh es inhibida por la -amanitina.

3. Los promotores de los genes transcritos por la ARN polimerasa III son intragénicos.

4. A diferencia de las ADN polimerasas, las ARN polimerasas poseen actividad correctora de la función de polimerización.
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Nº 22.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Síntesis de ARN en células eucariotas:

a. La ARN polimerasa I se encarga de la síntesis de ARNt.

b. La toxina -amanitina bloquea la síntesis del ARNm.

c. La ARN polimerasa transcribe los exones pero no los intrones.

d. En la unidad de transcripción se copian las dos cadenas del ADN hasta ARN.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 23.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Síntesis de ARN en bacterias:

a. La ARN polimerasa dependiente de ADN es insensible a rifampicina.

b. Durante el proceso de síntesis, parte de la cadena de ARN se encuentra apareada con la cadena de ADN que actúa de molde.

c. Las dos cadenas de ADN que constituyen el gen son transcritas simultáneamente por la ARN polimerasa.

d. La subunidad sigma reconoce las señales de terminación.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 24.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Síntesis de ARN en organismos eucariotas:

1. La adición de la cola de poli (A) tiene lugar en el núcleo celular.

2. La existencia de secuencias consenso en los intrones y en los ARN de los espliceosomas son fundamentales para el proceso de síntesis de ARNm.

3. -Amanitina bloquea el proceso de síntesis de ARNnh en el núcleo celular.

4. Las secuencias intrónicas permanecen en el ARNm aunque no son leídas por los ribosomas.
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Nº 25.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Síntesis de ARN en células de mamíferos:

a. La ARN polimerasa II sintetiza la mayoría de los ARNr.

b. La síntesis de ARNnh no necesita de la presencia de factores de transcripción.

c. Los ARNt sintetizados en el núcleo son rápidamente degradados por endonucleasas de restricción.

d. Los genes que codifican para proteínas o genes de tipo II contienen, generalmente, la secuencia TATA o de Hogness en su zona promotora.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 26.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Transcripción del ADN:

1. Necesita la participación de nucleósidos trifosfato.

2. En eucariotas participan varias ARN polimerasas.

3. Se copia una sola cadena de la unidad de transcripción.

4. Las rifampicinas inhiben la transcripción del ADN en el núcleo.
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Nº 27.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Procesos de síntesis de ARN:

a. Los espliceosomas son partículas que participan en la maduración de ARN en mamíferos.

b. La formación de la caperuza de los ARNm eucariotas es un proceso catalizado por varias enzimas.

c. Cada componente del ARNr del ribosoma procariota se transcribe independientemente.

d. La metilación de las bases nitrogenadas sólo tiene lugar en las moléculas de ARNr.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 28.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

En la síntesis del ARN tiene lugar la alteración transitoria de parte de la estructura helicoidal del ADN, PORQUE los nucleótidos a incorporar, en el ARN, necesitan aparearse, por enlaces por puentes de hidrógeno, con las bases de una de las cadenas del dúplex.
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Nº 29.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Procesos de síntesis de ARN:

1. La ARN polimerasa II sintetiza los precursores de los ARNm eucariotas.

2. La subunidad sigma de la ARN polimerasa de E. coli participa en el proceso de unión de la holoenzima al promotor.

3. La adición de la secuencia -CCA al extremo 3' de los ARNt es llevada a cabo por una enzima denominada nucleotidil transferasa terminal.

4. La rifampicina inhibe la ARN polimerasa dependiente de ADN de origen procariota.
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Nº 30.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Procesos de síntesis de ARN:

1. La síntesis de una cadena de ADN o ARN comienza por su extremo 5'.

2. Las ARN polimerasas dependientes de ADN poseen función correctora.

3. Las ARN polimerasas dependientes de ADN necesitan de la existencia de un ADN molde, pero no de un cebador para comenzar la síntesis.

4. La gran mayoría de las secuencias del ADN humano son codificantes de proteínas.
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Nº 31.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

ARN polimerasas dependientes de ADN:

1. En la mitocondria existe una ARN polimerasa mitocondrial.

2. Sintetizan cadenas de ARN en la dirección 5'(3'.

3. Necesitan un ADN que actúe de molde.

4. Todas llevan asociada actividad exonucleasa.
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Nº 32.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Factores de transcripción eucariotas:

a. Son de naturaleza polinucleotídica.

b. Algunos son específicos de un determinado tejido.

c. Cada ARN polimerasa interacciona con un determinado conjunto de factores de transcripción.

d. Algunos reconocen secuencias específicas denominadas elementos de respuesta.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 33.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Productos de la transcripción:

a. Los ARNm procariotas pueden ser policistrónicos.

b. Al producto final de la transcripción se le denomina transcrito primario.

c. Están ausentes en la mitocondria.

d. Algunos contienen bases modificadas.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 34.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Transcripción:

1. La subunidad sigma de la ARN polimerasa dependiente de ADN de E. coli, participa en el proceso de iniciación.

2. Las secuencias consenso de los promotores procariotas se encuentran generalmente comprendidas en el primer centenar de pared de bases que se encuentran "aguas arriba" del punto   de comienzo de la transcripción.

3. Alteraciones de la secuencia de Pribnow o de la secuencia -35 pueden afectar la eficacia de transcripción del gen.

4. Durante la transcripción, la ARN polimerasa va copiando simultáneamente las dos cadenas del ADN en ARN, para posteriormente la enzima correctora degradar una de ellas.
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Nº 35.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Síntesis de ADN nuclear:

1. Requiere la participación de dATP, dGTP, dCTP y dTTP.

2. Es un proceso inhibido por rifampicina.

3. Requiere de la participación de ADN polimerasa .

4. Es un proceso que tiene lugar durante la fase G1 del ciclo celular.
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Nº 36.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La producción de ARNm en una célula eucariota se ve afectada por la toxina -amanitina PORQUE

dicha substancia es un potente inhibidor de la ARN polimerasa II.
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Nº 37.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La maduración de los ARNm eucariotas depende en parte de la actuación de los espliceosomas PORQUE estas partículas, formadas por ARN y proteínas, llevan a cabo la eliminación de los exones y la unión de los intrones.
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Nº 38.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Procesos postranscripcionales:

a. Los ARNr 18S y 28S proceden de un precursor común.

b. La poli (A) polimerasa participa en el proceso de maduración de los ARNt.

c. El recortado de las moléculas de ARNr procariota es llevada a cabo por el espliceosoma.

d. La formación de la caperuza de los ARNm es catalizada por una única enzima.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 39.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La mayoría de los procesos de maduración de moléculas de ARN eucariotas no tienen lugar en el citoplasma celular PORQUE una gran parte de las enzimas participantes son enzimas nucleares.
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Nº 40.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Maduración del ARNm eucariota:

1. Los ARN de los espliceosomas son ricos en U.

2. Para añadir la cola de poli(A), los precursores deben de poseer la señal de poliadenilación.

3. La formación de la caperuza incluye la creación de un enlace fosfodiester 5'-5'.

4. El ARNm posee una longitud mayor que su ARNnh precursor.
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REPLICACIÓN Y TRANSCRIPCIÓN
Nº pregunta: 1
Tipo: C
Contestación: a
De este modo es posible la obtención de dos moléculas dúplex  idénticas, en las que cada una de ellas posee una cadena que estaba presente en la molécula parental preexistente y la otra cadena, complementaria, es de nueva síntesis.
Nº pregunta: 2
Tipo: B
Contestación: d
Existen dos posibilidades para que se vayan formando enlaces fosfodiéster a lo largo de una cadena polinucleotídica. En la replicación del ADN ello ocurre de modo semiconservativo y en la dirección 5' (3'.
Nº pregunta: 3
Tipo: A
Contestación: d
Tres de las proteínas señaladas no participan en la replicación del ADN ya que  el factor de elongación T participa en la traducción, el FT IIIA en la transcripción y la afidicolina  es un inhibidor.
Nº pregunta: 4
Tipo: C
Contestación: c
Aunque ambas cadenas puedan ser copiadas, todas las ADN polimerasas sintetizan ADN en la dirección 5' (3'.
Nº pregunta: 5
Tipo: A
Contestación: e
a y b son ciertas pero c y d son falsas ya que la radiación ultravioleta provoca esos daños sobre el ADN y la replicación es un proceso que ha de ser previo a la división celular, precisamente en la fase S.
Nº pregunta: 6
Tipo: B
Contestación: b
Para el inicio de la síntesis es necesaria la separación de las cadenas del ADN  y que la enzima cebadora sintetice la pequeña cadena de ARN cebador necesario para que la ADN polimerasa III inicie el proceso.
Nº pregunta: 7
Tipo: A
Contestación: d
Se sintetiza  semiconservativamente, con la necesaria intervención de ADN polimerasas, no de histonas, durante la fase S del ciclo celular.
Nº pregunta: 8
Tipo: A
Contestación: b
Lo que hace la ARN polimerasa dependiente de ARN  es sintetizar ARN viral.
Nº pregunta: 9
Tipo: B
Contestación: c
En los cromosomas eucariotas existen varios orígenes y la metilación de la citosina lo que provoca es la reducción de la expresión.
Nº pregunta: 10
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones a y b son correctas.
Nº pregunta: 11
Tipo: A
Contestación: e
Las mutaciones son producidas por muy diversas causas y originan efectos variados, algunos de los cuales se expresan como errores en la replicación, pero las mutaciones suelen ocasionarse previamente a este proceso. Las premisas a, b y c son correctas.

Nº pregunta: 12
Tipo: B
Contestación: d
Existen muchísimos inhibidores con características muy variadas, afectando a  la replicación, a la transcripción, o a ambos procesos, en procariotas, eucariotas o en ambos tipos de células.
Nº pregunta: 13
Tipo: C
Contestación: a
No se dispone, al contrario que ocurre con el ADN, de una variedad de mecanismos correctores para los errores en la síntesis de ARN.
Nº pregunta: 14
Tipo: A
Contestación: e
La polinucleótido fosforilasa sintetiza ARN a partir de nucleósidos difosfato; las ADN polimerasas actúan siempre en dirección 5' ( 3'.
Nº pregunta: 15
Tipo: A
Contestación: c
Los fragmentos de Okazaki se forman en la hebra retrasada, el sentido de las ADN polimerasas es unidireccional, 5' (3', y  en la síntesis del ARN cebador participa la enzima cebadora o primasa.
Nº pregunta: 16
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones a y d son falsas, mientras que b y c son ciertas. Los NTF son necesarios para la síntesis de los fragmentos cebadores.
Nº pregunta: 17
Tipo: B
Contestación: a
Las proteínas HY y HU participan en los complejos procesos iniciales de reconocimiento o preparación, previos a la propia síntesis; la ADN ligasa en la unión covalente de los fragmentos de ADN y la helicasa en la separación de las dos cadenas del dúplex.
Nº pregunta: 18
Tipo: A
Contestación: a
Las lesiones pueden ser de variado origen, pero específicamente la radiación UV favorece la formación de dímeros pirimidínicos como los de timina.
Nº pregunta: 19
Tipo: B
Contestación: b
Los mecanismos de reparación son muy variados y eficaces, pero en ocasiones las lesiones del ADN son irreparables, dando lugar a diversas patologías.
Nº pregunta: 20
Tipo: A
Contestación: c
La secuencia de poli(A) no está codificada en el ADN, la existencia de promotores es general y los acrecentadores poseen secuencias localizables en diversos lugares, "aguas arriba" o "aguas abajo" del punto de iniciación.
Nº pregunta: 21
Tipo: B
Contestación: b
Las ARN polimerasas no poseen función correctora.
Nº pregunta: 22
Tipo: A
Contestación: b
En la unidad de transcripción se copia una sola cadena, incluyendo tanto exones como intrones; la ARN polimerasa I sintetiza los ARNr mayores, mientras que para el ARNm actúa la ARN polimerasa II, de gran sensibilidad hacia la -amanitina.
Nº pregunta: 23
Tipo: A
Contestación: b
Sólo se transcribe una cadena por la ARN polimerasa, enzima sensible a rifampicina. La subunidad sigma de la enzima es responsable del reconocimiento de los lugares en que debe comenzar la síntesis del ARN.

Nº pregunta: 24
Tipo: B
Contestación: b
Los intrones son eliminados en el proceso de "splicing", mediante los "espliceosomas".
Nº pregunta: 25
Tipo: A
Contestación: d
Las endonucleasas de restricción no degradan el ARN, la necesidad de factores de transcripción es general y la ARN polimerasa II participa en la síntesis de ARNm.
Nº pregunta: 26
Tipo: B
Contestación: b
Las rifampicinas inhiben la transcripcción en bacterias y en las mitocondrias.
Nº pregunta: 27
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones a y b son ciertas y c y d son las falsas.
Nº pregunta: 28
Tipo: C
Contestación: a
En la primera fase del proceso, la iniciación, la holoenzima ha de unirse al promotor y favorecer la apertura parcial de las dos cadenas de ADN, modificando su estructura helicoidal a través del mecanismo expuesto en la premisa justificativa.
Nº pregunta: 29
Tipo: B
Contestación: a
Todas las premisas son correctas, aunque la rifampicina también puede inhibir la transcripción en las mitocondrias de células eucariotas.
Nº pregunta: 30
Tipo: B
Contestación: c
Sólo las ADN polimerasas poseen función correctora.
Nº pregunta: 31
Tipo: B
Contestación: b
Sólo las ADN polimerasas poseen función exonucleasa asociada.
Nº pregunta: 32
Tipo: A
Contestación: e
Los factores auxiliares de la síntesis de ARN o factores de transcripción suelen ser proteínas que interactúan específicamente con secuencias concretas y cortas del ADN.
Nº pregunta: 33
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones a y d son correctas mientras que las b y c son incorrectas ya que la maquinaria mitocondrial también es compleja y similar a la nuclear, y el propio nombre de transcrito primario indica su posible posterior transformación.
Nº pregunta: 34
Tipo: B
Contestación: b
Sólo se copia una cadena de ADN de la unidad de transcripción.
Nº pregunta: 35
Tipo: B
Contestación: c
Tiene lugar en la fase S  y la participación, en eucariotas, entre otras ADN polimerasas, de la ADN polimerasa alfa. La rifampicina inhibe la transcripción en procariotas.
Nº pregunta: 36
Tipo: C
Contestación: a
Efectivamente la -amanitina es una substancia peptídica elaborada por el género Amanita, que inhibe específicamente la ARN polimerasa II responsable de la síntesis de ARNm en eucariotas.
Nº pregunta: 37
Tipo: C
Contestación: c
Los espliceosomas eliminan los intrones y unen los exones.

Nº pregunta: 38
Tipo: A
Contestación: a
El espliceosoma recorta moléculas de ARNnh, para la formación de la caperuza se necesitan diversas enzimas (fosfatasas, guanilil transferasa, etc.) y la cola de poliA es característica de la maduración de los ARNm.
Nº pregunta: 39
Tipo: C
Contestación: a
Los procesos de maduración de los ARN eucariotas tienen lugar en el núcleo celular, siendo catalizados por sistemas complejos, permitiendo así la salida al citosol de los correspondientes ARN maduros.
Nº pregunta: 40
Tipo: B
Contestación: b
Los intrones suelen ser de gran longitud y el ARNnh precursor es mayor que el ARNm.
